



www.sd.10086.cn

移动旗舰店,隆重上线,缤纷豪礼送不停!

网上充值 抢购号 购手机

即刻登录www.sd.10086.cn 移动旗舰店  
各种优惠活动火爆进行中...  
充话费 选靓号 办上网 购手机  
好礼重重 惊喜连连!

齐鲁晚报今日运河飞信号 876 537 000

全民大爆料

登陆http://feixin.10086.cn下载客户端,手机发送 KTFX 到10086开通。

# 散居孤儿生活费提高70元

## 由每人每月650元提高到每人每月720元

本报济宁2月24日讯(记者 晋森) 24日,记者获悉,济宁继续提高社会散居孤儿的最低基本生活费标准,由原来的每人每月650元提高到每人每月720元,社会散居孤儿的最低基本生活费标准比原来提高70元(每人每月)。

济宁市民政局已敲定2013年全市民政工作重点,这些工作重点将继续围绕为民、惠民展开。其中包括继续提高低保标准,城市和农村低保标准分别达到当地上年度人均消费支出的25%和30%以上;

完善医疗救助资金保障机制,县级医疗救助预算由城乡人口每人每年1.5至3元的标准提高到2至5元;农村贫困家庭危房改造向低保边缘家庭扩展;为4000名高龄、困难、空巢老人购买居家养老服务;社会散居孤儿的最低基本生活费标准提高到每人每月720元。

“考虑到物价上涨等因素,今年再次提高了社会散居孤儿的最低基本生活费,现在已经落实。”济宁市民政局社会福利和慈善事业促进科科长邹谨表示,按照自

然增长机制,每年都要上涨10%至20%之间。此前,社会散居孤儿的最低基本生活费标准为每人每月650元,今年每人每月增加70元,达到每人每月720元。去年5月,济宁市已将机构供养孤儿的最低生活费标准提高到每人每月1200元。

同时,还将建立事实无人抚养儿童和困境儿童分类保障制度,逐步拓展儿童福利范围。建立散居孤儿集中供养的绿色通道和长效机制。

另外,在城市和农村低保方面,济宁市将探索建立更加科学合理的自然增长机制,完善低保标准与低收入居民消费价格指数联动机制,及时提高保障标准。城市低保和农村低保标准分别达到当地上年度人均消费支出的25%和30%以上,低保补助达到低保标准的65%以上,高于全省平均水平。在落实低保家庭高等教育新生入学救助的基础上,探索实行低保家庭大学生高等教育阶段全程救助。

### 头条链接

#### 1.福利机构: 三县开建 社会福利中心

在社会福利机构建设方面,今年济宁市开工建设济宁市社会福利中心二期工程,二期工程主要以收养失能、半失能老人为主;指导3个县市区开工建设社会福利中心,12个县市区全部建成社会福利中心。扶持兴办一批民办养老服务机构,新增民办养老服务床位3000张。

#### 2.养老设施: 改造10处 乡镇敬老院

继续改造乡镇敬老院基础设施,市级投入福彩公益金200万元,资助改造10处乡镇敬老院。指导有条件的县市区建设高标准中心敬老院。扶持新建10个街道老年人托养机构,依托20个乡镇敬老院建设区域性养老服务中心;扶持新建20个社区日间照料中心、100个村级互助养老院。

#### 3.医疗救助: 重特大疾病 最高救助5万元

在医疗救助方面,今年将继续完善医疗救助资金保障机制,县级医疗救助预算由城乡人口每人每年1.5-3元的标准提高到2-5元,平均救助标准保持在人均3000元以上。对患有重特大疾病的特殊困难群众,按规定实施市级救助,最高救助金额达到5万元,人均救助标准不低于1.5万元。

#### 4.危房改造: 向低保边缘 家庭扩展

今年的农村贫困家庭危房改造救助范围扩面,继续向低保边缘家庭扩展。落实即时申请、即时受理、即时施救工作制度,建立资助特殊应急危房改造对象的“绿色通道”。

#### 5.福利保障: 救助城镇 “三无”人员

完善城镇“三无”人员福利保障制度。对分散供养的城镇“三无”人员,按照不低于当地城市居民最低生活保障标准的150%实行分类施保。探索建立城镇“三无”人员服务、医疗、丧葬等保障长效机制。

#### 6.殡葬惠民: 免除城乡 居民火化费

今年还将逐步实施普惠型殡葬惠民政策,免除全市城乡死亡居民基本遗体火化费。鼓励支持城乡公益性安葬、安葬设施建设。加快殡葬服务设施改造,争取使2个殡葬服务单位达到省级殡葬改革示范单位标准。

本报记者 晋森

## 儿童职业体验馆里真好玩

### 本报小记者、霍小学生一起来“上岗”

本报济宁2月24日讯(记者 汪沈) 23日,济宁霍家街小学一(4)班的25名小同学和本报30名小记者一起走进六月坡儿童职业体验馆,在不同的场馆里体验不同的职业,提前过了一个别样的元宵节。

每走进一个体验馆,小同学们都踊跃报名参加。打头阵的任嘉烨像小队长一样,带着六七个同学走进“公安局”,他们穿上“警服”,带上“配枪”,在指导老师的引导下,他们学会了如何应对生活中的突发事件,也掌握了一些基本“擒敌”技巧,还与指导老师一同模拟演练了一场“警匪抓捕战”,随行家长的手提包则成为“小警察”们缴获的“赃物”。

有的小记者穿上小“军装”,扛着“突击步枪”扮演“国旗护卫队员”,他们显得精神十足。“国旗护卫队”的指导老师孙昌楠曾是一名国旗护卫队的队员,参加过国庆节阅兵式。在大家面前,孙昌楠还展示了他的一秒钟上膛击发的拿手绝活,看到孙昌楠一气呵成的动作,大家都惊叹地鼓起掌来。

扛着“枪”升国旗,穿上小护士服照顾“宝宝”,戴上大盖帽去抓捕“小偷”……第一次走进职业体验馆的小同学们,感觉很新鲜。几名在育婴中心模拟照顾“宝宝”的小女生告诉记者,通过亲手操作才发现,爸爸妈妈把自己养大,真的付出了很多。

刚刚落成的六月坡儿童职业体验馆,旨在让孩子们扮演不同的职业角色,通过工作获得劳动成果和成就感。



▲小小“育婴师”。  
本报记者 张晓科 摄

▶小小“国旗护卫队员”。  
本报记者 张晓科 摄



计划招110人,已有近800人参加考试

## 济宁学院艺考竞争相当激烈

本报济宁2月24日讯(记者 贾凌煜) 23日,部分考生陆续来到济宁学院参加艺术校考。今年学院音乐学和舞蹈学计划招收110名新生,而到23日,已有近800名考生报名参加校考,今年的艺术校考竞争相当激烈。

23日上午9点,济宁学院中区校区实验楼外已有近30名学生等待考试。在实验楼大厅里,寒风不时涌进来,考生们尽量挤在一起互相取暖,同时还不忘练习基本功。有的考生正小声练习着开嗓,有的记着乐谱,还有的掏出化妆盒再补补妆。

在现场工作人员的帮忙下,李娟将长约1.6米的古筝和支架抬出考场。“感觉正常发挥了,不知道能不能考上。”刚结束考试,李娟的额头上还有一丝忧虑。在别人还在赶来的路上时,来自青岛的李娟已经结束了考试。她和

父亲还要赶到济南,参加另一所学校的考试。

“从17日离开青岛,我们已奔波了4座城市。每到一座城市,我先去学校看看,打听好报名考试地点,女儿趁机多休息一会。”李先生告诉记者。

连日的奔波,让李先生疲惫不堪,但他却不敢在女儿面前露出一丝的疲倦。“本身女儿也很辛苦,我是父亲,要做她坚强的后盾。”李先生说。

济宁学院艺术校考从20日开始报名,到23日,已有近800名考生到校或电话报名参加考试。音乐学和舞蹈学两个专业的招生计划分别为80人和30人。除第一天有300人前来报名,其余每天都有100余人报名参加考试,目前考试时间已预约至27日。

“总体的报名人数较去年有所增加,考生来自全省各地。我们



艺考路漫漫,他们还有很多考验。本报记者 马辉 摄

在招考中更注重学生的基本功和基本技能。”济宁学院教务处副处

长朱桂林说,从目前的报名人数看,艺术校考竞争相当激烈。